

EL OBRERO

Elche 17 Enero 1937

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XIII-Núm. 538

Un discurso del Papa de los grandes capitalistas contra España La chispa se ha convertido en llama en la patria del proletariado

El 14 de septiembre, en su fastuosa residencia de verano de Castel-Gandolfo, el Papa pronunció ante 500 refugiados reaccionarios de España el discurso que la prensa fascista de todos los países había anunciado con gran estrépito.

Con este discurso, el Papa contraía una gran responsabilidad: la de hacer participar oficialmente al Vaticano en la guerra civil de España en favor de los generales fascistas, perjuros y traidores a su patria, y contra el generoso pueblo de España, cuyo único «crimen» es el de defenderse valientemente contra la agresión de los generales que habían jurado defenderle.

Y puesto que la guerra civil en España no es más que un aspecto y un sector de la lucha de las masas populares por la defensa de su pan y de su libertad, contra una reducida oligarquía de grandes capitalistas que quiere dominarlas gracias al terror fascista, el Papa se salta de los límites de España para ponerse abiertamente al frente del fascismo internacional, contra el sedicente peligro «de una propaganda satánica que quiere conquistar el mundo para las ideologías absurdas y desastrosas», es decir, contra las aspiraciones de las masas a liberarse del yugo bárbaro y sanguinario del capital.

Hablando de España, el Papa decía: «el gran horror que le inspira la guerra en general y la guerra civil en particular». Pero el Padre Santo se olvidaba de decir «quien» ha desencadenado la guerra civil en España, a fin de no confesar que los autores, los únicos responsables de la guerra que ensangrienta España, son precisamente aquellos a los que el Papa protege y bendice, y entre los que él se colocaba oficialmente.

El Papa enumeraba las pretendidas persecuciones de que la Iglesia habrá sido objeto en España, pero no decía que el odio del pueblo muy cristiano de España se vuelve únicamente contra la Iglesia católica en la medida en que el alto clero participa directamente en la guerra civil al lado de los enemigos del pueblo. El Papa insistió sobre el hecho de que algunas iglesias habrán sido incendiadas; pero no decía que el alto clero ha transformado esas «casas de Dios» en depósito de armas y municiones, y los campanarios en nidos de ametralladoras, que han asesinado traidoramente a muchos trabajadores, incluso a los cristianos y católicos.

El Padre Santo se hacía eco de las mentiras propagadas por los generales fascistas sobre las pretendidas atrocidades que había cometido el Frente Popular; pero no tenía una palabra para deplorar las espantosas matanzas de Badajoz, donde millares de hombres desarmados y mujeres aterrorizadas fueron ejecutados por los que pretenden combatir para «salvar la religión de Cristo!» y a los que el Papa bendecía.

El Padre Santo no tenía tampoco una sola palabra para deplorar otra infamia de los gene-

rales fascistas, reclutar en Marruecos musulmanes engañados para asesinar al pueblo cristiano de España.

Los trabajadores católicos de todos los países serán los primeros en lamentar con nosotros las palabras de odio pronunciadas por el Papa contra el pueblo español, y en pensar con nosotros que la tarea de la Iglesia no debía ser el participar en la guerra civil, y menos aún el tomar parte en ella al lado de los enemigos del pueblo. Los trabajadores católicos—que están lo mismo que los otros, interesados en defender los derechos y la libertad del pueblo contra las dictaduras fascistas—esperaban del Papa palabras de paz, de concordia, de amor fraternal.

El Papa, por el contrario, hizo suyas las tesis sanguinarias, defendidas con el cinismo habitual por Hitler y los otros jefes racistas en Nuremberg, y ha asignado a Hitler una plaza de primer orden en la cruzada antisoviética.

«Terribles catástrofes—dijo también el Papa—se producirán si, por falsos cálculos o por falsos egoísmos, por deplorables rivalidades, aquellos a quienes estos deberes incumben, no tratan, antes de que sea demasiado tarde, detener la marcha desastrosa de la propaganda subversiva».

El Papa no nombró ni a la U. R. S. S. ni al comunismo; pero es claro que hizo un llamamiento a la coalición de los Estados capitalistas contra la U. R. S. S. y para la instauración de regímenes fascistas en todos los países.

El jefe supremo de la Iglesia romana no parecía darse cuenta de una verdad elemental: que el hacer suya la tesis de Hitler, el Papa se rebajaba a sí mismo y rebajaba a la Iglesia al mismo nivel de Hitler, exponiéndose a suscitar contra ellos la misma profunda adhesión que las masas populares de todos los países sienten contra las sanguinarias dictaduras fascistas.

El Papa, en fin, se pronunció de nuevo contra el frente único de todos los trabajadores, que nosotros queremos realizar, fraternizando con nuestros hermanos católicos y de cualquier fé religiosa o política que sean, a fin de defender más eficazmente su pan y sus intereses comunes contra la avidez y el feroz egoísmo de los patronos.

«Es necesario denunciar la maniobra—dijo también el Papa—por medio de la cual los defensores de las fuerzas subversivas tratan de crear ocasiones que les permitan acercarse a los católicos y obtener su colaboración, distinguiendo entre la ideología y la práctica, entre la idea y la acción...; maniobra extremadamente peligrosa, destinada a engañar a Europa y el mundo en beneficio exclusivo de los invariables programas de odio y de destrucción».

Para defender la paz, el pan y la libertad de los pueblos, todos los trabajadores están de acuerdo, desde los comunistas a los católicos. Nosotros quere-

mos que se usen para defender o conquistar estos bienes comunes, conservando, no obstante, cada uno su fé y respetándola mutuamente. Ningún trabajador católico podrá encontrar a esto nada que responder. El Papa, por el contrario, quiso la división y la lucha fratricida entre los trabajadores católicos y los otros, de la cual se aprovecharían los grandes capitalistas hambreadores, fautores del fascismo y la guerra.

Con su reciente discurso, el Papa desaprueba la famosa encíclica «Retum Novarum», que fué la base de la política social actual de la Iglesia católica durante estas últimas décadas, y en la cual se denuncia, no la fraternización de todos los trabajadores, sino el egoísmo de los capitalistas, que no tiene nada de cristiano, al mismo tiempo que en ella se reivindican los derechos del trabajador al bienestar, a la justicia, a la libertad.

La actitud tan abiertamente filofascista del Papa no se explicaba solamente por las exigencias de la situación actual, en que el gran capitalismo se ve obligado a hacer un llamamiento al apoyo abierto de la Iglesia católica para intentar alcanzar sus objetivos de guerra y de dominación fascista de las masas. Se explica también por el hecho de que la familia del Papa—Ratti—es una familia de grandes capitalistas, la cual posee, con la familia Crespi, un gran trus-

Un año de movimiento stajanovista

Citemos algunas fechas que indican el nacimiento del movimiento stajanovista:

Mayo 1919: En la estación de Sortirovotchnaia, del ferrocarril de Kazan, tuvo lugar el primer «sábado comunista», del cual Lenin ha dicho que «tiene una mayor importancia histórica que una victoria cualquiera de Hindenburg, de Foch o de los ingleses durante la guerra imperialista de 1914-1918».

Noviembre de 1927: Se ha organizado las brigadas de choque en los talleres de mecánica de Zlato-Oust. Objeto de la brigada: dar ejemplo, en todos los dominios de la producción, de una atención especial a las má-

quinas, instrumentos y materias primas.

Marzo de 1929: El personal de la fábrica metalúrgica de Leningrado «Krasny Voborjetz» se dirige a la clase obrera de la Unión a fin de organizar la emulación socialista para la obtención de mejores rendimientos en la producción.

Abril de 1929: La XVI Conferencia Panunionista del Partido Comunista de la Unión Soviética ha votado un llamamiento a todos los obreros y campesinos de la Unión Soviética para un concurso de emulación socialista. El 29 de abril es considerado como la fecha en la cual ha comenzado el concurso de emulación socialista.

Diciembre de 1929: En todo el país hay 30.000 brigadieres de choque. Reunión del primer Congreso de los brigadieres de choque.

Febrero de 1931: A instigación de los obreros de choque de Leningrado Konkof, Nikolaiief y otros, las brigadas de choque han comenzado a aplicar el principio de rentabilidad.

Junio de 1931: El camarada Stalin habla en la reunión de los economistas respecto a las nuevas condiciones de desarrollo de la industria soviética y cita como tales:

- 1.º El reclutamiento organizado de los trabajadores.
- 2.º La reorganización del sistema de remuneración y la supresión de la fluctuación del personal en la industria.
- 3.º «Las fuerzas deberán ser distribuidas de tal modo que cada grupo de obreros sea responsable de su trabajo, de los instrumentos que le están confiados, de los bancos de trabajo y de la calidad de la producción». Reforzamiento de la responsabilidad personal en la producción.
- 4.º La creación de grupos de técnicos, elegidos entre la clase obrera.
- 5.º Una actitud de gran tacto frente a los especialistas, ingenieros y técnicos que se colocan claramente del lado de la clase obrera.
- 6.º La creación de nuevas fuentes de acumulación, la liquidación de toda mala gestión, la aplicación del principio de rentabilidad, la disminución de los gastos generales y el reforzamiento de la acumulación en el interior de la industria.

Mayo de 1932: El mejor brigadier de choque del pozo Gorf en Donbass, Nikito Izotof, realiza prodigios de rendimiento y transmite sus experiencias a sus camaradas.

Mayo de 1935: El camarada Stalin habla de la importancia de los cuadros a los alumnos de la Academia de Guerra del Ejército Rojo que acaban de ser examinados:

«Para hacer marchar la técnica utilizando todos los recursos de la misma, hace falta gentes que posean a fondo la técnica, cuadros capaces de dominar esta ciencia y de utilizarla según las reglas del arte. Sin los hombres que hayan aprendido a dominar la técnica, ésta es una cosa muerta. La técnica gobernada por los hombres puede y debe hacer milagros».

Bibliotecas Municipales
En estos días está llevando el proletariado alemán antifascista una gran propaganda en favor de los obreros españoles.

LA DIPLOMACIA SIN IRA

Retumbe el trueno soberbio
Rasgando el silencio infame
De las naciones cobardes
Que arrastran su humillación...
Que caigan bombas y obuses
Que destruya la metralla
Y allá; por donde se halla
La Diplomacia «sin ira»,
Que grite el pueblo ¡MENTIRA!
Para que el MIEDO se vaya,
Que se encienda la pasión
E ilumine al firmamento,
Que no se apague un momento
La llama de la razón,
Que arda sin compasión
Toda nuestra dinamita
Y, si el asombro nos grita
Con amenaza y alarde,
Tachémosle de cobarde
En nuestra «última cita»...

Cese el cántico sonoro
De hipócrita condolencia
Mientras el Arte y la Ciencia
Lloran tristes por Madrid,
Luchemos hasta morir
Con nuestra única fuerza
Y, si la torpe flaqueza
De la injusticia no para,
Escupámos a la cara
E imitemos sus bajezas....

Lugo MEZIS.

11-1-937.

signa de Stalin sobre la industrialización y por las conquistas del colectivismo económico.

«La base del movimiento stajanovista está formada ante todo por el mejoramiento radical de la situación material del trabajador. Se vive ahora mejor, camaradas; la vida es más alegre. Y cuando se vive mejor, el trabajo marcha» (Stalin.)

El movimiento stajanovista es la formidable respuesta de la clase obrera de la Unión Soviética al llamamiento de Stalin de crear y formar cuadros que puedan dominar la técnica.

«Sólo un movimiento completamente maduro, y no esperando más que una ocasión para desencadenarse, podía extenderse tan rápidamente y crecer como una avalancha.» (Stalin.)

Después de los iniciadores del movimiento stajanovista — los Stajanof, Smetanin, Vinogradova, Krivonos, Mussinski, Bussigin, Demitchenko —, decenas y centenas de millares de obreros y de obreras se han apoderado de los métodos stajanovistas y han dado ejemplos de productividad socialista.

Los stajanovistas rompen las normas viejas, liquidan la inercia y la lentitud y elevan la economía socialista a un nivel más alto. Basta indicar que la productividad del trabajo ha aumentado en la primera mitad de 1936 un 26,1 por 100 comparada con la de 1935. El plan anual de 1936 se ha cumplido en un 56,9 por 100 en siete meses para la industria de la Unión Soviética (producción bruta). En comparación con la época correspondiente a 1935, la producción ha aumentado en un 56,6 por 100. El ejército de los ferroviarios ha conseguido hacer de los transportes una de las principales ramas de la economía. El número de los vagones cargados ha aumentado en un 36 por 100. Este ritmo representa un fenómeno extraordinario hasta teniendo en cuenta los extraordinarios progresos del primer año del plan quinquenal.

Se vive mejor, la vida es más alegre

El continuo aumento del bienestar material de la clase obrera

ha hecho decir al camarada Stalin las interesantes palabras, que millones de gentes repiten: «Se vive mejor, camaradas; la vida es más alegre.» He aquí la base sobre la cual el movimiento stajanovista es creado y se extiende rápidamente. Y el movimiento stajanovista, que ha elevado el nivel del trabajo socialista de una manera formidable, ha llegado a ser, a su vez, la base de otros progresos en el bienestar material del obrero, del campesino colectivo y de todos los trabajadores. El aumento de la producción ha entrañado un aumento del bienestar de las masas, pues en el país del socialismo estos dos fenómenos están indisolublemente ligados.

En el año transcurrido desde el comienzo del movimiento stajanovista, los salarios de los obreros han aumentado considerablemente. Jamás los salarios han aumentado tan rápidamente como ahora. Basta hacer resaltar que el total de los salarios en la gran industria de la Unión Soviética ha sido, en mayo de 1936, un 31,1 por 100 más elevado que en mayo del año pasado. En los cinco primeros meses de 1936, los salarios eran un 52 por 100 más elevados que durante el mismo período del año pasado.

Durante el año corriente, el total de los salarios en la Unión Soviética será aumentado en 7.200 millones de rublos, de los cuales dos tercios son para el aumento de los salarios medios. A esto es necesario añadir 2.500 millones de rublos aumentados este año a la cantidad destinada a las instituciones sociales y culturales. Se ve el aumento de la capacidad de compra de la población por la de la venta, que en los seis primeros meses de este año es un 31,1 por 100 superior a la del mismo período del año pasado. El nivel de vida y de la cultura de los obreros y de sus familias se ve por la rúbrica de gastos de sus presupuestos. En junio del año corriente, por ejemplo, una familia de obreros ha gastado 18,2 por 100 más en la alimentación

que en junio del año pasado. Especialmente interesantes son las indicaciones respecto al crecimiento del consumo de los productos alimenticios. En junio de 1936 una familia obrera consumía el 22,6 por 100 de carne más que durante el mismo mes del año pasado (de la cual el 46 por 100 más era de carne de cerdo); mantequilla, el 19,4 por 100 más; leche, 18,5 por 100 más.

A este respecto es necesario citar las indicaciones de Alexei Stajanof y sus colaboradores inmediatos, Dukanof y Petrof, en su carta al camarada Stalin:

«En agosto del año pasado, el salario más elevado en la mina era de 700 rublos y no había más que un hombre que los ganase. Hoy, 22 obreros de nuestra Empresa ganan de 1.000 a 2.000 rublos por mes, y 173 más de 700 rublos. La cifra de negocios en productos y mercancías de las tiendas de nuestra mina ha aumentado de un 100 a un 150 por 100.

«La base de los productos alimenticios de los obreros aumenta también considerablemente. Los obreros de nuestra mina poseen actualmente 1.500 cerdos, 500 vacas, 450 cabras; 1.974 familias, de 2.114, tienen sus propios huertos, en los que recogen suficientes legumbres para abastecer a la familia durante todo el año.

«El pueblo de los mineros deviene cada vez más bello. Este año se han gastado más de tres millones de rublos para construcciones y trabajos de embellecimiento. Se ha construido una escuela magnífica, y es raro, hasta en una gran ciudad, encontrar una construcción tan bella. Se ha hecho un maravilloso parque de descanso y cultura. La construcción de un nuevo stádiom estará bien pronto terminada. Como nuevas construcciones hay cuatro casas de vivienda, dos grandes almacenes, una bella casa de deportes, casas cunas, etc. En la calle principal se ha pavimentado de nuevo la calzada y rehecho las

aceras. Una línea de tranvías Irmíno-Kadievka.»

El nivel material de los campesinos koljosianos y de los obreros agrícolas, entre los cuales el movimiento stajanovista se ha extendido rápidamente, se eleva también muy rápidamente. Se ve esto por el enorme aumento de la cifra de los negocios del pequeño comercio en los campos. El aumento para los primeros seis meses de 1936 es del 55,1 por 100 en comparación con el del año pasado. Se ve, pues, que la capacidad de compra de los campesinos koljosianos y de los obreros agrícolas aumenta rápidamente. Los ingresos probables de las explotaciones colectivas (sin tener en cuenta lo que producen las tierras no colectivizadas de esos mismos campesinos) son calculados en 11.900 millones de rublos este año, contra 9.400 millones el año pasado. La realidad, bajo el signo stajanovista, superará seguramente este cálculo, y los ingresos de las propiedades colectivas, y por consiguiente de los campesinos koljosianos, aumentarán aún por encima de esta suma.

Lo que demuestra con tanta elocuencia el aumento del bienestar material de los trabajadores soviéticos a causa del movimiento stajanovista, es el aflujo del dinero a las Cajas de ahorro. El total de los depósitos en las Cajas de ahorro de la Unión Soviética se elevaba hacia mediados del mes de agosto a 5.290 millones de rublos, contra 2.461 millones en 1.º de enero de 1936.

He aquí las cifras y los hechos que caracterizan el bienestar de los trabajadores de la Unión Soviética y que ponen furiosos a los fascistas, que han aportado a los trabajadores de su país la miseria y el hambre.

¡Los hombres se desarrollan!

Tenemos un ejemplo entre muchos. En el pozo «Stalin», de la cuenca del Donietz:

He aquí a Mitia Kotsedalof, minero. ¿Qué era hace un año? Casi un analfabeto que jamás

cogía un libro en sus manos. El número de las cuestiones que le interesaban era forzosamente muy restringido. Hoy, Mitia ha llegado a ser todo un hombre. El movimiento stajanovista y la atención que Mitia le presta le han dado alas. Mitia sueña con estudios serios y hace su examen para la admisión para la Academia de la Industria.

Hay muchos hombres como él en la mina. Se desarrollan en las escuelas; se perfeccionan en los cursos, entre los maestros del trabajo socialista; colaboran en los círculos teatrales, en las orquestas.

La vida ha llegado a ser alegre. Más de 700 mineros, con sus mujeres y niños, participan en las diferentes manifestaciones del arte para aficionados. En la escuela de baile del club hay 175 niños de obreros y de empleados.

El bombero Bezrodny era considerado como un mal obrero. Tenía una mala reputación en toda Irmíno. Ahora está desconfiado: es uno de los mejores stajanovistas. Recientemente ha sido nombrado jefe de sector. En no importa qué parte de la mina se pueden encontrar obreros stajanovistas que han llegado a ser ahora comandantes de sección y trabajan como jefes de sección con arreglo al sistema stajanovista.

«Los nuevos hombres de la época stalinista se desarrollan — dice Dukanof — en los nuevos cuadros de su mina.» En cada Empresa, en cada taller, puede comprobarse la formidable evolución, durante este año, del movimiento stajanovista.

¡Cuán ridículas aparecen las calumnias propagadas respecto al movimiento stajanovista!

Durante este año, el país y el mundo entero han aprendido a conocer a los mejores héroes del trabajo, verdaderos héroes de la gran época socialista. Los iniciadores, los hombres de vanguardia de este movimiento han cambiado considerablemente durante este año. Han formado escuela de adeptos. Varios de sus alumnos han superado a sus

maestros y conquistado la gloria y el respeto de todos. De día en día, cada vez más ancha, como un río en el momento de la crecida, la emulación socialista se extiende. Las filas de los innovadores de la técnica se ensanchan y crean verdaderos milagros en cuanto al rendimiento.

Son ellos, todos, los que contribuyen a crear las bases y las condiciones necesarias para el paso del socialismo al comunismo.

G. FRIEDRICH

Sociedad de Obreros Tipógrafos

Recaudación semanal por necesidades de guerra

Según acuerdo de esta entidad, cada obrero del oficio deja el 10 por 100 de lo cobrado semanalmente, cuya recaudación de la pasada semana es como sigue:

Suma anterior	744'45
Ramón Machuca	5'00
Imprenta La Gráfica	
Miguel M. Izquierdo	6'70
Constante Moreno	5'60
José Molina	6'00
Roque Sepulcre Más	3'00
José Masía	5'10
Herminio Mozas	4'85
Augusto Rodríguez	3'55
Antonio Ortuño	4'65

Imprenta Moderna	
Rogelio Esteve	5'20
Bartolomé Amorós	2'10
Imprenta Aquiló	
Luis Almela	6'00
Manuel Bravo	4'20

Imprenta Matías	
José Sánchez Chilar	3'90
Francisco Sánchez	5'55

Suman pesetas 814'85

Para liquidar el 10 por 100 de la presente semana acudid a la Casa del Pueblo de 10 a 12 de la mañana de hoy domingo, donde estará el compañero Izquierdo.

APERITIVOS, CAMAS, COMIDAS
TOMÁS MARTINEZ
Sucesor de Francisco Rico «NORA»
comidas económicas todos los lunes para
Plaza de Abastos - Teléfono 501 - ELCHE

DR. GARZARÁN
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

BAR SABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. --Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

Modista de Madrid
Se ofrece a domicilio
Hozón: Polit, 10, dpdo.

A LOS AGRICULTORES
NO MÁS HORTALIZAS: Hay que buscar la economía y el ahorro. ¿Cómo? Plantando árboles frutales. Albaricoqueros, Almendros y Algarrobos a precios económicos, como los que ofrece JOSÉ AGUILLO MACIÁ de sus viveros en el campo de Elche. No pierdan de vista, señores agricultores, que comprar árboles que vienen de terrenos lejanos y no saber de cuándo están arrancados no es igual que arrancarlos a vuestra presencia o por vuestras manos. No confundirse: JOSE AGUILLO MACIÁ, E. Dato, 22 (antigua Coveta Buñolería).

LA MODERNA TINTORERIA A VAPOR
JOSÉ GINER
Instalación completa de lavado a seco - Tintes sólidos en todos los colores - Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero - Planchado americano por el procedimiento de MAQUINA HOFF-MAN.
Calle de San Sebastián - (frente al Puente Nuevo) - ELCHE

CIRCULO OBRERO
Servicio médico Novbre. y Diciembre
ARRABAL Y CENTRO
D. Jerónimo Sánchez
LLANO Y SANTA MARIA
D. Antonio Brá.
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

JUAN VICENTE CARACENA
Americán Salón Barbería
CALLE CANALRIAS ELCHE MADRID

Cooperativa Socialista de Barberos
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós 2
Para Caballeros y Señoras Hernani n.º 5

Tintorería Quitamanchas LOPEZ
Colores a la muestra. —Negros para lutos. —Lavado en seco. —Planchado perfecto. —Desinfección. Higiene—Economía—Se planchan trajes en el acto
Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Antes Salvador ELCHE

SOMBRERERIA BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Última Novedad Exclusiva de los
«SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE»

DISPONIBLE

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros Patroca y Bueso
RECOMENDAMOS LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sablo, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

BETEK ELECTRICO
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

Trabajadores: Adquirir los muebles de la COOPERATIVA
«LA ASPENSE»
con ello contribuireis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE:
PEDRO RODRIGUEZ
PADRE LORENZO, 8

¡Agricultores!
Se venden plantales de granados en la carretera de Santapola, frente al Ventorrillo de Durá, en casa de
JERÓNIMO ANTÓN AGULLÓ

DESDE EL FRENTE DE NAVALPERAL

Emborrono estas cuartillas para decir la situación en que nos encontramos actualmente los camaradas que componemos el «Batallón Alicante».

Nos encontramos todo el Batallón destacados en dos posiciones, a cuatro kilómetros de los fascistas, en las que disfrutamos de una tranquilidad absoluta, no habiendo disparado un solo tiro en los dos meses que llevamos en estas posiciones; pero nosotros, como conocemos al enemigo, que está esperando un descuido para intentar un ataque, continuamos en ojo avizor, dispuestos a hacerles frente y aniquilarlos para siempre.

Como tenemos lugar para todo, estamos desarrollando una labor muy beneficiosa para el día de mañana y tenemos en práctica varios asuntos importantes, entre ellos el de la enseñanza para los milicianos, que en el momento estamos provistos de los materiales necesarios, montaremos una escuela para enseñar a los camaradas que más atrasados estén en leer y escribir.

Le decimos desde aquí al pueblo de Elche, que estamos altamente agradecidos por la atención que están teniendo para con nosotros en enviarnos varios convoys de viveres y ropa. Nosotros sabremos corresponder al buen gesto de la clase obrera ilicita, que no se apar-

tó ni un solo momento de la lucha antifascista y sigue atentamente la marcha de ésta, enviando todo lo que sea de su alcance para sus hermanos que están luchando en el frente de batalla.

¡Bien por la retaguardia ilicita, que está desarrollando un gran papel en esta guerra civil!

Los que estamos de esa en el frente de Navalperal, saludamos a nuestro queridísimo semanario EL OBRERO y le participamos a su Administración que estamos muy agradecidos por habernos enviado 75 ejemplares del número de la semana pasada. Nosotros deseamos no dejen de enviarlo ninguna semana.

Vuestro y de la Revolución Proletaria.

Onofre Soler Pastor
Batallón Alicante
Compañía Ametralladoras
Navalperal, 8 1-37.

Suscripción pro-necesidades de guerra

El Grupo Artístico de Elche, que dirige el batallón camarada José García, el pasado domingo se desplazó a la partida Baya Alta, en la cual los campesinos de la misma en la lista que a continuación se detalla, se da a conocer su buen comportamiento. Encabeza esta beneficiosa lista el pedáneo, camarada Joaquín Blasco.

Joaquín Blasco, 5 ptas.; Francisco Diez, 2; Antonio Ruiz, 2'50;

Teresa Martínez, 1'50; José Herada, 5; Jaime Canals, 5; Andrés Tarí, 5; Jaime Soler, 2; Santiago Oliver, 2; Jerónimo Campello, 5; Fidel Agulló, 2;

José Blasco, 2; Andrés Blasco, 5; Ramón Gómez, 5; José Blasco Quirant, 6; José Juan Espinosa, 5; Tomás Vicente, 5; Francisco Blasco, 2; Vicente Antón, 5; Antonio Soler, 5; Ramón Boix, 5; Juan Agulló, 2; Diego Cenals, 4; Manuel Campello, 5; Antonio Vicente, 5; Jaime Martínez, 2; Francisco Alemañ, 5; Vicente Blasco, 2; Antonio Blasco, 2;

Ramón Canals, 2; Juan Sempere, 5; José Campello, 5; Vicente Soler, 5; Vicente Agulló Agulló, 5; Florentino Pérez, 5; Jaime Brú, 5; Jerónimo Boix, 5; José Agulló Antón, 5; José Blasco, 5; Jerónimo Agulló, 5; Mateo Sempere, 2; Ramón Candela, 5; Jerónimo Esclapez, 2; José Giménez, 2; Francisco Antón, 5; Pascual Boix, 5; Ramón Agulló, 5; José Guilló, 5; Pascual Agulló, 5; Vicente Valero, 5; Vicente Clement, 5; Francisco Quiles, 2; Andrés Boix, 5; Ginés Agulló, 2; Jaime Agulló, 2; Antonio Agulló, 2; Juan Blasco, 2; Manuel Sempere, 5; Francisco Navarro, 5; Tomás Espinosa, 2; Francisco Blasco, 10; Diego Campello, 5; José Boix, 5; Salvador Jiménez, 2; Antonio Agulló, 5; Andrés Sempere, 4; Ramón Esclapez, 2; Tomás Boix, 5; Pascual Boix, 2; Vicente Sánchez, 5; Roque Urbán, 2; Juan Vicente, 2; Antonio Antón, 2; Ramón Esclapez, 5; Gertrudis Más, 1; Asunción Tarí, 1; Vicente Agulló, 5; Un compañero de Aviación, 2; Felipe Gamboa, 10; Jerónimo Agulló, 2; Francisco Miralles, 4; Carmen Boix, 5; Ginés Zaura, 5; Un compañero de Aviación, 5; Antonio Vicente, 2; José Amorós, 2; Antonio Rico, 1; José Rada, 1; Antonio Martínez, 1; Francisco Ruiz, 5; Vicente Juan, 2; Francisco Agulló, 5; José Guilló, 1; Francisco Bravo, 1; Francisco Candela, 1; José Maestre, 1; José Campello, 5; Martín Pomares, 5; Francisco Alemañ, 5; Casinero de Valver-

de, 1'70; Asunción Sansano, 5; Salvador Amorós, 2; Los Tigreros Rojos, Grupo Internacional y Aviación, 22'50.

Total pesetas 365'20

Frente de Madrid

¿Porqué creemos en la victoria?

¿Porque creemos en la victoria rotunda sobre el fascismo internacional, junto con los generales traidores españoles?

Nosotros, milicianos del «Batallón Alicante», 3.ª Compañía. Creemos en la victoria porque hace más de tres meses que salimos de Alicante para incorporarnos a dicho Batallón, en el cual pusimos todo nuestro entusiasmo, porque salvamos a defender nuestra libertad, y en todo momento estamos dispuestos a dar la vida, si preciso fuera, antes que dejar que se implante en nuestra querida España proletaria un régimen fascista, del que tanta experiencia tenemos por las torturas que reciben en los países donde el fascismo criminal impera, nuestros camaradas trabajadores, especialmente en Italia y Alemania.

Creemos en la victoria, como antes hemos dicho, porque en el tiempo que llevamos de lucha, nos hemos dado cuenta que a un enemigo fuerte y bien armado, con toda clase de material de guerra, prestado por los países fascistas, lo hemos sostenido, y hoy que ya disponemos de un material tan potente como ellos, y una moral y disciplina más fuerte y elevada que la del enemigo, gritamos más fuerte que nunca: ¡NO PASARAN! Y no solamente que no pasarán, sino que los que no han ido a visitar a Mahoma, pronto irán a visitar los bellos paisajes portugueses, y limpiaremos a España de esa peste fascista que tantas víctimas le ha costado al pueblo español, que tiene todo su porvenir en el Gobierno Popular.

Antonio NOGUERA.

Una tarde en el frente de Carabanchel

¡La tarde es sombría! Una inmensa cantidad de nubes que lentamente marchan, van tapando el firmamento y en su marcha lenta van dejando caer pequeñas gotas de agua que mueren, unas, en el suelo fangoso y otras no llegan por encontrar en su camino, bien cualquier árbol u otro obstáculo o por el contrario, la barrera de los muchos y bravos milicianos que constantemente vigilan en sus parapetos atentos y avizores a cualquier tentativa de la canalla fascista, que no pudiendo lograr su objetivo, atenta de la manera más vil y más canalla, amparándose en las sombras nocturnas.

Pero no es este el motivo de estas líneas, sino el de detallar el entusiasmo y valor con que contamos todos los que aquí somos hijos de Elche, que quedará grabado con letras de bronce en el libro de la historia.

Estando nosotros, los que tan humildemente escribimos estas líneas reunidos, recordando a nuestro querido pueblo, se percibe, muy lejos al principio, pero muy cerca después, una música de «Camorra». Nos levantamos, salimos a la calle y en el centro de ella vemos unos veinte muchachos de los nuestros cargados de un instrumental de «clase» y de una gran cantidad de buen humor y de alegría, que dirigidos por un gran maestro de música ligera van interpretando un sin número de obras a su antojo y sin partitura.

Todo es entusiasmo, todo es juventud, siguen ejecutando sus «magníficas» obras sin que para ellos tal guerra existiese, hasta que lentamente va apareciendo la noche, sin apenas extinguirse la pequeña lluvia. De pronto, una voz potente, pero simpática, llena de respeto y autoridad, dirigiéndose a los improvisados músicos les dice:

¡Muchachos! Basta ya, hay

que vigilar los parapetos; preparar las armas. Y todos, cual un solo hombre; van dejando el «gracioso» instrumento para empuñar el otro, el que ha de dar la batida al fascismo.

Ya están todos con su fusil; forman en fila de a uno y nosotros en el centro de la calle los vemos marchar; se nos quedan mirando y en sus caras vemos la misma alegría y buen humor de los mismos instantes en que interpretaban su música. De pronto, nos dice uno: «vamos a por ellos». Otro dice: «no pasarán» y un tercero contesta: «están nit mon fem mil». Y con estas y otras frases de buen humor, van desapareciendo en fila de a uno por la vertiginosidad de la zanja.

Van hacia los parapetos a defender un ideal justo, para la tranquilidad de nuestro querido pueblo y de la España entera.

Vicente Prieto, Tomás Anorós, Alfonso Más, Ramón Lao, Pedro Selva y Antonio Guilló.

Carabanchel 4-1.º-1957.

Recolecta de Casa de Guillén, Campello y Compañía

Las cantidades recaudadas hasta la fecha por los obreros de la casa GUILLEN CAMPELLO Y C.ª LTDA., correspondientes al 5 por 100 de sus jornales, suman hasta la fecha la cantidad de ptas. 2.441'95, que han sido entregadas a este Ayuntamiento, Milicias y Socorro Rojo Internacional.

ACTO CIVIL

El pasado día 6 de enero, verificóse el entierro civil del que fué afiliado a la Agrupación Socialista, camarada Juan Antón Javaloyes.

Acudieron muchos camaradas a despedirle por última vez.

Reciban sus familiares nuestro pésame.

PEDRO TORRES
DENTISTA
CANALEJAS 36 ELCHE

RAFAEL NIÑOLES. - Dentista Canalejas, 38 1.º (Arriba de la Imprenta Segarra)

REPOSTERÍA
CLUB SPORTMAN
A CARGO DE
PEPE VALERO
Especialidad en café expés
bocadillos y licores de las mejores marcas
elche

LA UNION
Servicio Médico
Para Enero y Febrero
ARRABAL Y CENTRO:
D. ANTONIO BRÚ GÓMEZ
LLANO Y SANTA MARIA:
D. JOSÉ POMARES
PRACTICANTE:
D. MARIANO CARLES

SASTRE
SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA
CASA MERINO
Plaza Corvantes, 7, 1.º

SEDERIAS de LEVANTE
Comunica al público, que se han puesto a la venta grandes partidas de géneros estampados, a 0'70 - 0'80 - 0'90 - 1 y 1'15 ptas.
Gran surtido en géneros negros
CASTELAR, 16 ELCHE

SUPRE LISTED DEL ESTOMAGO; TOME
DIGESTONA-Chorro
Exigid la legítima DIGESTONA - Chorro. - Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

NODRIZA FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS
La joven Enriqueta Arnedo se ofrece para nodriza con leche fresca y buena.
Razón: Nicolás Salmerón, 50. Teléfono 555.-ELCHE.
A. BOTELLA BRÚ

Visite el **BAR CUATRO CAMINOS** de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expés exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, **Bar Cuatro Caminos** Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

SASTRE BLASCO
Castelar, 10, 1.º ELCHE
COMIDAS Y CAMAS Casa del compañero
RAMON SOLER VAZQUEZ
Portazgo, 52 carretera de Ocaña BILBAO

RESERVADO PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLES LA POPULAR DE ELCHE

DISPONIBLE
Transportes LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
ELCHE : VALENCIA
COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL VALL DE UXO, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA
Agencia en Elche: Cristóbal Sanz, 5 - Teléfono 213
Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

DAMM CERVEZAS MORITZ
Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA" - Pastas de todas clases para helados finos.
REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ

Y TERMINARÁN SUS SUFRIMIENTOS. - Venta en Farmacias y Droguerías. - CAJA, 3'55, TIMBRE INCLUIDO

¡Trabajadores!
¡Controles!
Encargad los trabajos de imprenta en

La Gráfica
único taller netamente obrero en la localidad
Teléfono 61

Ante el XLVI aniversario de nuestra Agrupación Socialista

En el Teatro Kursaal, ante millares de camaradas, hacen uso de la palabra Pomares, Cañizares, Verdes Montenegro y Llopis

Con el fin de conmemorar el cuarenta y seis aniversario de la fundación de la Agrupación Socialista Obrera de esta localidad, se celebró el pasado domingo un grandioso mitin en el Teatro Kursaal, en el que intervinieron los camaradas Juan Pomares Castaño, presidente de la Agrupación, Antonio Cañizares Penalva, José Verdes Montenegro y Rodolfo Llopis Ferrandiz.

Desde mucho antes de dar principio el acto, se encontraba el Teatro completamente abarrotado de público, ansioso de escuchar la autorizada palabra de los oradores.

Juan Pomares

En primer término hace uso de la palabra el camarada Pomares, que manifiesta que con este acto vamos a celebrar el cuarenta y seis aniversario de la fundación de la Agrupación Socialista Obrera de Elche, una de las mas veteranas de España y que por esto ha sido en todo momento, la que ha señalado la pauta a seguir a las demás de la provincia, y en la localidad a su alrededor han ido formándose sociedades de oficio y debido a su orientación, en cuantas luchas han sostenido, se han visto coronadas por el triunfo. Hemos de recordar en este acto a los camaradas, ya veteranos, que con su constancia y sin reparar en vejámenes y atropellos de que eran objeto, se impusieron la tarea de esparcir la semilla del socialismo que hoy está dando sus frutos. Entre los camaradas que se impusieron esta labor, figura en forma destacada el camarada José Verdes Montenegro, que tomará parte en este acto, quien hace treinta y cinco años, y con motivo de tener su residencia en Alicante, continuamente se desplazaba a Elche para orientar a los que formaban la naciente Agrupación Socialista y alentarles en el camino que habían emprendido, y por eso la clase trabajadora no ha olvidado ni un solo momento a quien fue su primer guía: José Verdes Montenegro.

INTERESAN NOTICIAS

De Matías García García, que salió de Gandía hacia Alicante el 24 de diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

De Eelipe Castillo Solaz, que salió del Cuartel de Infantería número 15, de Valencia, el 22 de Diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

De Dionisio Saez Diez, natural de Utiel. Rogamos a quien conozca su paradero, le comunique a la Sección de Información de Milicias Populares Antifascistas, calle del Temple, 9, Valencia.

En este acto harán uso de la palabra los camaradas Antonio Cañizares Penalva, presidente de la Agrupación Socialista Obrera de esta localidad, Secretario de la Comisaría Civil de Murcia del Ejército Voluntario, cuya labor al frente de dicha Comisaría ha sido eficazísima y por todos reconocida; José Verdes Montenegro, militante del Partido Socialista desde hace muchísimos años y propulsor de esta Agrupación Socialista en los primeros años de su vida, y Rodolfo Llopis, figura destacada de nuestro Partido y que por su conocimiento ha llegado a ocupar el cargo de Sub-secretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, que con singular acierto desempeña.

Antonio Cañizares

Ocupa la Tribuna el camarada Antonio Cañizares, que hace un amplio resumen de la labor realizada por la Agrupación Socialista desde que se fundó, a cuyo calor y dirigidas por los hombres que militaban en ella, se crearon las organizaciones sindicales, cuya labor ha sido tan fructífera que ha llegado a trascender fuera de España. Y por esta labor realizada, Elche se ha encontrado en condiciones de ser uno de los pueblos que más contingente de hombres y más artículos ha dado para la guerra que estamos sosteniendo. Dice que no debemos olvidar los momentos que estamos atravesando y que en Madrid, donde se ha de decidir la guerra, se están librando en estos momentos, verdaderos combates. Todos los compañeros de la retaguardia deben seguir el ejemplo de los que luchan en los frentes. Todos sabemos las reuniones que están celebrando la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, para estructurar el nuevo estado que estamos creando, estos organismos marcarán el camino que debemos seguir y quienes se consideren incontrolables serán declarados facciosos. Debemos tomar ejemplo de los que luchan en los frentes, allí se han borrado todas las diferencias de partido y el único afán es ganar la guerra, en la retaguardia debemos hacer lo mismo.

Dice que en fecha próxima el proletariado internacional celebrará su fiesta el Primero de Mayo, en este día, la clase trabajadora española podrá celebrar en compañía de los camaradas que regresarán de los frentes, el triunfo total contra el fascismo.

Verdes Montenegro

La presidencia concede la palabra al camarada José Verdes Montenegro, quien dedica un cordial saludo a los veteranos de la Agrupación Socialista, que se impusieron el trabajo abrumador de trabajar por redimir a la clase trabajadora. Se refiere a la guerra que actualmente estamos sosteniendo para aplastar al fascismo y dice que tanto en la vanguardia como en la retaguardia, debe existir una perfecta disciplina, para acortar los

plazos de la guerra. En la actualidad hay muchos camaradas que van a los frentes y regresan sin que sobre ellos se ejerza ninguna clase de control, y esto mas que beneficiar a la causa de la guerra constituye un perjuicio. Es preciso, que se im-

¡Antes que nada hay que ganar la guerra!

ponga una disciplina férrea. Otro de los aspectos que ofrece también la guerra es la unidad de la clase obrera y tenemos que declarar que quienes no hemos realizado esa unidad tan deseada como los de la retaguardia.

Generalmente, la mayoría de los que vivimos en la retaguardia, no nos hemos percatado del papel que estamos obligados a desempeñar ante la guerra que hay entablada en España. Ya que en la retaguardia el peligro de la vida no es tan cierto como en la vanguardia, al menos, hemos de soportar todo cuanto sacrificio sea preciso para que a los que luchan en el parapeto, exponiendo la vida por defendernos a todos, no les falte ni lo más mínimo.

Son pocos los que han sabido interpretar fielmente lo que el momento actual demanda. Tanto es así que lo que el triunfo se haga esperar es debido a que todos se creen estar exentos de compromiso en esta encarnizada lucha, cuando es todo lo contrario.

La mayoría de la retaguardia cree hallarse en el río revuelto del pescador, cuando la realidad es que todos nos hallamos ante un río seco que no hay nada que pescar, teniendo en cambio que llevar cada uno de nosotros nuestro cubo de agua para que el río se vuelva lo que nunca fué: caudaloso.

¡Todos quieren ganar más! En la mente de todos reina solamente el egoísmo. Los vendedores creen llegado el momento de salir de su pobreza, y, por lo tanto, con este o el otro achi- que, sube su mercancía algo más de lo que debiera. El obrero cree igualmente que este es el momento de salir de su me- quino salario, y, por lo tanto, quiere un jornal que responda holgadamente a las exigencias de su forma de vivir.

Ante los dos casos y ante el momento actual, solo cabe pedir una cosa: sacrificio, tanto a los que venden como a los que trabajan, porque eso mismo es lo que están haciendo los que allí en el parapeto soportan en estas noches crudas de invierno frente al enemigo.

Si las subsistencias suben, es natural que los salarios tengan que subir para poder sobrelevar la vida, pero como al tener que subir los salarios se origina sin querer un trastorno general en el comercio, cosa que en los actuales momentos no es conveniente, es preciso que todos nos atengamos al sacrificio.

Habrà artículos que será justificado el aumento del coste, pero la mayoría no tendrá justificación, y menos aun en la proporción en que se han colocado,

Igualmente podemos decir del

obrero, que habrá casos en que pedir un pequeño aumento será justificado, pero generalmente no hay justificación posible. Tanto es así, que hay obreros que se han puesto un jornal y hay otros que lo piden, que de ninguna de las maneras, ese salario que pide o cobra, no sale del trabajo que realiza, es decir, que hay obreros que piden de salario más de lo que su trabajo da de sí, mejor dicho, que el trabajo que realiza vale menos de lo que cobra por realizarlo. Para que un trabajo de esta clase de obreros cubriese su cometido comercial, sería preciso remover todo el comercio en general, cosa que no es del momento.

Las autoridades son las que han de poner fin a todas estas cosas, obligando al comercio a que por muchas justificaciones que haya, que no se aumenten las subsistencias, y por otra parte, por muchas que sean las exigencias del que trabaja, que no pueda pedir más aumento de salario mientras duren las actuales circunstancias, porque si las circunstancias de la guerra precisan más producción y más barato, a realizarlo, a trabajar 10, 12 ó 14 horas si es preciso con el mismo salario de 8. En otros tiempos se ha trabajado de sol a sol y se ha cobrado menos; se ha vivido peor y hemos tenido que aguantarnos. Ante todo hemos de pensar que es preferible trabajar ahora por el triunfo de la guerra 12 ó 14 horas cobrando solo 8, porque de lo contrario, si triunfase el fascismo tendríamos que trabajar 14 ó 16 y cobrar menos de lo que ahora cobramos. De alguna forma tendrían que pagar los obreros que quedasen con vida la deuda que está contrayendo el fascismo español con el alemán, el italiano y el portugués.

¡Camaradas, no hay que obstaculizar la vía del triunfo, llena toda ella de sacrificios! ¡No subir caprichosamente las subsistencias! ¡No pidáis más aumento de salario! ¡Tiempo habrá de arreglarlo todo! ¡Hay que ayudar a ganar la guerra desde la retaguardia con un compromiso serio. Trabajando 12, o las horas precisas, cobrando solo 8. Dejando semanalmente un tanto por ciento del jornal, o dando cierta cantidad de comestibles o vestimenta! Sacrifiquémonos todos hasta dar la vida, como la dan los que luchan en el parapeto!

¡Camaradas, no hay que obstaculizar la vía del triunfo, llena toda ella de sacrificios! ¡No subir caprichosamente las subsistencias! ¡No pidáis más aumento de salario! ¡Tiempo habrá de arreglarlo todo! ¡Hay que ayudar a ganar la guerra desde la retaguardia con un compromiso serio. Trabajando 12, o las horas precisas, cobrando solo 8. Dejando semanalmente un tanto por ciento del jornal, o dando cierta cantidad de comestibles o vestimenta! Sacrifiquémonos todos hasta dar la vida, como la dan los que luchan en el parapeto!

¡Camaradas, no hay que obstaculizar la vía del triunfo, llena toda ella de sacrificios! ¡No subir caprichosamente las subsistencias! ¡No pidáis más aumento de salario! ¡Tiempo habrá de arreglarlo todo! ¡Hay que ayudar a ganar la guerra desde la retaguardia con un compromiso serio. Trabajando 12, o las horas precisas, cobrando solo 8. Dejando semanalmente un tanto por ciento del jornal, o dando cierta cantidad de comestibles o vestimenta! Sacrifiquémonos todos hasta dar la vida, como la dan los que luchan en el parapeto!

Rodolfo Llopis

Empieza el camarada Llopis congratulándose de tomar parte en este acto y dice que al producirse la subversión encontrábase en Ginebra e inmediatamente se vino a Madrid y Valencia, cumpliendo las órdenes del Partido, que es quien orienta y dirige. Todos habremos observado que nuestro Partido en estos seis meses ha observado el más riguroso silencio y es porque entendía que así defendía mejor la causa de la Revolución.

En estos momentos celebramos el 46 aniversario de la Agrupación Socialista y aquí veo a los veteranos, a los fundadores de ella, y a los que no han ingresado después del 19 de Julio, pero a quienes no puedo ver son a los 3 000 camaradas que están en los frentes, a los 500 heridos y a los 100 compañeros que han rendido su tributo a la muerte, en esta lucha cruenta.

Se viene planteando con alguna insistencia el problema de quién va a dirigir la revolución, y nosotros decimos que la revolución debe dirigirla quien más sacrificio haya hecho en la guerra.

En estos momentos todos sabemos ya la importancia y alcance que tiene la guerra, al principio se dijo que era una militarada, se hizo creer que era algo sin importancia, hoy sabemos que este golpe estaba preparado con el más nimio detalle por los generales traidores, de acuerdo con Alemania, Italia y Portugal, contra cuyas potencias estamos haciendo la guerra la media España leal. Pero tenemos la seguridad de que por mucho que se prolongue la guerra, por mucho que ayuden a los facciosos, no podrán con nosotros. Y no quiere esto decir que la guerra esté ganada ni que se haya alejado el peligro, sino que el peligro subsiste con parecidas proporciones al que existía en el mes de noviembre y con más encono porque el ejército faccioso ha sido reforzado con soldados alemanes.

A medida que el tiempo pasa, la guerra va adquiriendo mayores proporciones y otros caracteres, las plazas de Málaga, Cádiz y La Coruña han sido ofrecidas a Alemania y este país se dispone a ocuparlas. La plaza de Ceuta ha sido ocupada por fuerzas alemanas, que están fortificándola y emplazando cañones del 42, lo que constituye un serio peligro para Inglaterra, que parece va enterándose del verdadero significado de esta guerra y de los planes de los países fascistas, y en estos momentos, las escuadras inglesa y francesa se encuentran en el Mediterráneo para defender sus protectorados. Se extiende luego sobre las medidas que por tal actitud pudieron adoptar estas dos potencias.

En esta guerra como en todas hay dos frentes, vanguardia y retaguardia, los primeros confi-

perder la vida, los de la retaguardia no tenemos derecho a crear conflictos y dificultades al Gobierno y envanecernos del heroísmo de los demás. Nadie debe olvidar que hay un Gobierno en el que están representadas todas las fuerzas políticas y sindicales, y que por lo tanto es él la única autoridad para disponer lo que se debe hacer. En los primeros momentos de esta lucha, quedaron todos los órganos e instituciones desarticuladas y ha habido necesidad de crearlos, pero hoy el Gobierno tiene creadas las instituciones que necesita para su desarrollo y para que la vida de la nación vaya normalizándose, así como también para que la guerra tenga mayores facilidades para su triunfo. Primeramente serán nacionalizadas las industrias de guerra, luego la de transportes, y la de banca.

También habla de la fusión de partidos políticos, diciendo que se llegará a ella pero después de la guerra, porque no debe perder de vista que Europa nos mira; que cada organismo se quede en su puesto y cumpla con su deber. Preocupación: la de ganar la guerra, no olvidando que hay muchos emboscados y procuran desprestigiarlos.

Juan Pomares, con acertadas palabras dió fin al acto.

Manuel Rodríguez en Elche

Nuevamente nos ha visitado nuestro camarada Rodríguez, hoy Gobernador de Castellón. Aprovechando esta grata visita, sus amigos organizaron una comida que se celebró en la intimidad. Esta reunión familiar, sólo tuvo un fin: cambio de impresiones sobre el momento actual e ir inyectándonos dosis de fe socialista. — Nuestro parabién para el camarada Rodríguez, cuyo amor hacia su querido Elche, hacia los suyos, lo atrae.

Socorro Rojo Internacional

Los obreros del Arte Textil de esta localidad, han efectuado un donativo a este Socorro Rojo Internacional, de Pesetas 856'90.

Agradecemos la ayuda que nos prestan estos camaradas, ya que ello significa ayuda a la institución de verdadero raigambre antifascista.

EL COMITE

Sindicato de Técnicos

CONVOCATORIA

Compañeros: Con objeto de dar cumplimiento a lo que determinan los estatutos de nuestro Reglamento, el lunes 18 del corriente, a las 7 y media de su noche, se celebrará Junta General ordinaria, en el Salón Nuevo del Círculo Obrero.

Encarecemos la puntual asistencia de todos los compañeros. LA DIRECTIVA